

# 市教育局组织开展 新时代文明实践推动周系列活动

本报讯(记者李文斌)近日,市教育局组织各校积极开展2022年新时代文明实践推动周活动。截至目前,全市中小学、幼儿园共计50余万名师生参与,开展各项活动2万余次。

开展“学文明条例”文明实践主题活动。举办以“学条例 倡文明”为主题的专题讲座100余场、开主题班会500余场,发放宣传页3万余张,引导师生及广大群众养成文明习惯,倡树文明新风。

开展“做红色传人”文明实践主题活动。依托新时代文明实践中心(所、站)举办红色精神宣讲活动100余场,利用多媒体播放红色电影千余场,引导师生在红色精神中感悟家国情怀。

开展“守社会秩序”文明实践主题活动。组织志愿者走上街头开展志愿服务,对机动车乱停乱放、非机动车不按规定行驶、行人横穿马路等不文明行为进行劝阻。

## 教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

## 让文明之光照亮成长路

——漯河市市直幼儿园开展新时代文明实践推动周活动侧记



市直幼儿园志愿者向居民发放文明条例宣传单。

学习文明规范、观看红色电影、倡导节约风尚、维护交通秩序……3月的第一周,漯河市市直幼儿园开展新时代文明实践推动周活动,营造了积极向上的社会氛围。

3月1日上午,市直幼儿园志愿者服务队在双汇广场开展《河南省文明行为促进条例》《漯河市文明行为促进条例》宣传活动。志愿者向居民发放文明条例宣传单,为市民讲解出台条例的重要意义,鼓励大家讲文明、树新风,养成良好的行为习惯。

3月2日,组织幼儿观看了红色电影——《雷锋》,引导幼儿做一个爱做好事的“小雷锋”,让雷锋精神在孩子心中,进一步弘扬了中华民族传统美德、传承了红色精神,让品德教育渗透于幼儿生活的细微之处。

3月3日,开展“倡节俭 尚文明”文明实践活动。各班以“厉行节约、反对浪费”为主题开展

亲子手工比赛。毛线头、塑料袋、纸团、细铁丝、洗衣液瓶等都成了孩子们创作的原材料,由废物变身为一件件漂亮的作品。幼儿园还发起了“厉行勤俭节约 倡导文明新风尚”倡议,引导大家养成健康文明、勤俭节约的生活习惯,在全社会倡树文明消费、绿色消费、低碳消费的文明之风。

3月4日,组织志愿者到交通路与建设路交叉口开展“守社会秩序”文明交通志愿服务活动。志愿者引导行人及非机动车辆文明通行,对行人随意穿行、闯红灯、乱停乱放非机动车等不文明行为进行劝导,营造文明、畅通、安全、有序的道路交通环境。

3月5日,该园志愿者服务队在交通路社区开展“爱心呵护成长”关爱未成年人志愿服务活动。活动中,志愿者给社区孩子们讲故事、和他们一起做游戏,不仅锻炼了孩子们的语言能力和社交能力,也使他们体验到了游戏的快乐。

## 弘扬时代新风 培养时代新人



3月5日,慎慎小学组织教师志愿者到湘江花园慰问空巢老人。左娜 摄



3月5日,市实验小学二(1)班志愿服务队到漯河雨花爱心社开展学雷锋志愿服务活动。本报记者 朱红 摄



3月2日,漯河市第一中专组织师生志愿者到市城乡一体化示范区黑龙潭镇老应村开展“河南省新时代文明实践推动周”活动,为村民理发、修理小家电。本报记者 范子恒 摄



3月2日,漯河二高组织师生到市特殊教育学校开展“学雷锋爱心助学”活动。汪玉 摄



3月4日,受降路小学组织师生到沙澧河风景区开展“清洁河岸家园 保护优美生态”公益活动。王银辉 摄

### 市实验幼儿园

本报讯(记者李文斌)2月28日~3月3日,市实验幼儿园开展以“学文明条例”“做红色传人”“倡节俭风尚”“学雷锋我行动”为主题的文明宣传和实践活动。

2月28日,市实验幼儿园组织志愿者走上街头,为社区群众宣讲文明条例;在班级对幼儿开展主题教育活动,组织教职工举办文明条例知识竞赛。

3月2日,该园组织教师志愿者到泰山社区新时代文明实践中心为社区群众开展以“爱党爱国爱社会主义”为主题的微宣讲活动。教师志愿者利用图片、视频等形式讲述了董存瑞、雷锋、焦裕禄等英雄模范人物的先进事迹和中华传统故事《愚公移山》,表演了红色情景剧《军民鱼水情》,引导社区青少年了解愚公移山精神、红旗渠精神及大别山精神的内涵,激励他们以红色精神为指引、以英雄人物为榜样,努力

学习文化知识,做祖国建设的优秀接班人。

3月3日,该园组织教职工、幼儿开展“倡节俭风尚 做文明市民”系列活动。通过摆放宣传展板、发放宣传页、在园内电子大屏滚动播放宣传标语等方式大力倡导节约粮食、节约用水、节约用电等绿色环保生活方式;在班级开展文明餐桌、“光盘行动”、垃圾分类等主题教育活动,引导幼儿养成文明用餐习惯,从日常生活做起、从身边小事做起,节约资源、杜绝浪费;组织教师志愿者走进社区、走上街头开展文明养犬宣传、文明交通劝导等志愿服务活动,进一步提高广大群众的文明素养;组织教师志愿者到沙澧河风景区、泰山社区开展卫生清洁行动,清洁景区公共健身器材、座椅、宣传栏等设施,擦拭社区共享单车,为群众营造整洁、舒心的生活环境。

### 漯河小学

本报讯(记者杨旭)3月2日,漯河小学组织师生志愿者到沙北街道前周社区新时代文明实践站开展“学雷锋”志愿服务活动。该校学生杨朋锦、毕严之声情并茂地

讲述了革命先烈小萝卜头的故事,少先队员代表领学了《河南省文明行为促进条例》《漯河市文明行为促进条例》。随后,他们开展了有奖知识竞答活动,又组织师生志愿者到社区空巢老人家中慰问。

### 柳江路小学

3月1日,柳江路小学组织全体师生学习《河南省文明行为促进条例》和《漯河市文明行为促进条例》(以下简称条例),引导师生养成文明习惯,同时要求全体教师将条例内容内化于心、外化于行,全面提升自身文明精神素养,发挥教师的模范带头作用。组织教师到双汇广场宣传条例。3月2日,该校组织师生观看了《开国大典》《井冈山》《长征》等红色电影。3月3日,各班班主任以“爱惜粮食、垃圾分类”为主题开展班队活动,倡导文明用餐、践行“光盘行动”,牢固树立节约水电、垃圾分类等理念。3月4日,该校组织师生志愿者到柳江东苑和沙澧河风景区开展“学雷锋、捡垃圾、净家园”活动。高志宽



3月2日,召陵区青年镇回墓小学开展“讲红色故事 唱红色歌曲 做红色传人”主题教育活动。段莉莉 摄



3月3日,郾城区实验幼儿园开展“关爱听力健康 聆听精彩未来”主题教育活动。见习记者 王嘉明 摄

### 市第二实验小学

#### 崔丹丹少先队名师工作室揭牌

本报讯(记者杨旭)3月4日,市第二实验小学举行崔丹丹少先队名师工作室揭牌仪式暨交流研讨会。

据了解,该工作室是市第二实验小学继陈静名师工作室、李娜名班主任工作室、陈丽霞思政课名师工作室成立后的第四个名师工作室。首批成员由来自市第二实验小学教育集团的5所学校

的13名热爱少先队工作的辅导员组成。工作室的成立为市第二实验小学少先队工作的开展提供了抓手,是培育少先队骨干力量的新阵地。学校也将以此为契机,充分发挥优秀少先队辅导员在教育教学、科研和少先队专业引领等方面的示范、辐射作用,进一步增强少先队组织活力、规范少先队工作队伍的体系建设。

### 简讯

●3月4日,源汇区博爱学校开展学生体育竞赛活动。陈松硕

●3月4日,郾城区召开2022年度教育工作会议,表彰教育先进单位。范子恒

●3月7日,漯河市仙露农作物制剂有限公司与驻马店一诺电器有限公司共同为郾城小学捐赠价值1.8万元的日用品。朱红

●3月8日,召陵区老窝镇果园小学组织教师举办跳绳比赛,庆祝“三八”妇女节。巴蒙蒙

●3月4日,市实验小学组织师生到市特殊教育学校开展“学雷锋 点亮微心愿”活动。王嘉明

●近日,召陵区青年镇前谢小学开展“学雷锋活动月”系列活动,组织师生到辖区五保老人打扫卫生。胡永杰

●3月8日,郾城区东许小学为女教职工送鲜花。马威威